

言之有理

两个琵琶芙

看翻拍影视作品,总觉得是在嚼别人嚼过的口香糖。国内张纪中是位翻拍高手,但从波澜壮阔的口水仗分析,张氏翻拍效果好不到哪里去,不然批评为何盖过赞美?然而翻拍之风并未停歇,《红楼梦》正在紧锣密鼓运作之中。将来,新版《红楼梦》是否超越旧版,很难说。当然,并非翻拍难以逾越旧版,《玫瑰人生》就是很好的范例。

《玫瑰人生》是2007年柏林影展开幕片,讲述法国红伶

琵琶芙传奇一生。其实,早在二十四年前,另一名法国导演克劳德·李路许已拍过琵琶芙,片名叫《莫忘今生》。

《莫忘今生》主要描写的是琵琶芙和拳王马瑟尔的爱情故事,《玫瑰人生》自然不能另起炉灶,必须尊重真实故事。《莫忘今生》从马瑟尔上午空难开始,当时琵琶芙正在休息,垂耗传来,亲友及经纪人赶来探视,却没人敢叫醒她。临近中午,琵琶芙起床,推开房门,面前出现一张张

如丧考妣的面孔,马上意识到不测,当即痛哭崩溃。开场戏震撼心灵,感天动地。奥利维叶·达汉要想在《玫瑰人生》中最短时间内抓住观众眼球,必须有所突破,用传统方式超越或与《莫忘今生》开场戏持平,显然不太可能。遂灵机一动,以超现实手法说同一个故事。

《玫瑰人生》把故事向前推一天,朋友派对上琵琶芙用亲昵且暗含命令的口气,让恋人马瑟尔乘飞机来看望她。告别朋友后,

琵琶芙回到卧室睡下,醒来发现马瑟尔已出现眼前。琵琶芙嘴角露出甜蜜笑容,起床为恋人准备最爱吃的食物。当地开门,秘书从容满面依墙而立,琵琶芙关切地问:“来得这么早?”然后,径直走向厨房端出食物,这才看到屋内来了许多人,经纪人告诉她真相后,琵琶芙自然不肯相信,脱口而出,刚才他还亲吻我,怎么可能出事?然后,不顾一切冲入房间,床铺空空,被褥凌乱……至此,观众明白,马瑟尔的出现,是个梦。

仅一段开场戏,精彩纷呈,足以打动每位观众。你不得不佩服奥利维叶·达汉的高明之处,同一个人物和故事,这款“梦里甜蜜,梦醒无情”的手法极具艺术感染力。

两版本对比,可见艺术手法灵活多变的空间非常大,只要肯下功夫,翻拍不是件难事。关键是,翻拍者动机是艺术再现还是商业利益。若金钱为重,打着重塑经典的幌子,那肯定没戏了。

豫君

娱人千虑

笑不如哭好

2008年的年头,阿娇第一个站出来肯为艳照负责并致歉,按说够勇敢,够及时,可是却因为当时的表现过于轻松,以习惯性的灿烂笑容试图来粉饰事件的沉重本质,于是在落下了“很傻很天真”的笑柄之后,不得已落荒而逃。也许是有前车之鉴吧,接下来罪大恶极的肇事者陈冠希出头露面时,效果却是出乎所有人的预料,他以局部自残的方式,以郑重哀矜的态度居然平息了大多数人心头的怒火。

看来,微笑也不可不分场合和时机地随意拿出来就用,用错了地方,也是可以自伤的,处在祥林嫂的境地,泪水涟涟絮絮叨叨自己的苦命,虽然有点让人心烦,但总难博得一些人的同情,再说明星落难,看客们的心态一边是叹息一边也在窃喜着,你若是不把姿态真正摆好,那效果就真不如祥林嫂了。

道歉的诚意是必须的。一名记者因多年前写过一篇揶揄蔡国庆台风的文章,曾让这位歌手很受伤,这名记者后来认识到了蔡国庆的好,于是把蔡国庆请到了自己主持的节目中,说出了心里话,并在自己的博客里详细陈述了自己的悔意,其心昭昭,自然获得了谅解。

2008年快要结束的时候,娱乐圈突然出现了一个道歉成功的新范本,那就是倪震。他在电视上一把鼻涕一把眼泪地哭诉,把相关当事者都高高捧起,就连多年前的情敌也表扬一番,把所有的屎盆子兜头朝自己扣下。就在所有人以为倪才子就要以这般灰头土脸同人们作别时,戏剧性的一幕出现了,分手了的女友不仅火速回到了他的身边,而且连多年以来梦寐以求当新郎的愿望都一并实现了。

谁说莫斯科不相信眼泪,倪震的婚姻就是哭出来的,虽说人类的微笑是一柄利器,可有时,还是眼泪来得厉害些。

虹舞

挥笔而就

小沈阳转不出东北

我到吉林参加一个会议,主人安排到长白山游玩。在昏昏欲睡的长途车上,司机打开了VCD,给我们播放“二人转”录像。参加会议的都是南方人,从来没有亲密接触过“二人转”。我们一下子群情振奋,乐不可支,可是从第三个节目开始,居然没有一个人能笑得出来了。小沈阳仍旧在卖力地表演,但我们再也提不起精神了。

这可能会让本山大叔失望,这些年来,他老人家为把小沈阳推到春晚,屡败屡战地忙了好几年了,据说今年又要黄了,因为编导组觉得他的表演有点低俗,但本山大叔锲而不舍。作为一个资深愤青,我是有点歧视春晚的智商的,多年没看过了。但编导组这话,我是很有共鸣的。小沈阳最拿手的就是男扮女装,但就像程咬金的三板斧一样就那么几招,就连逗笑的腔调和语言花样也不多,第一次看着挺新鲜,但接着看下去就索然无味,甚至还会有点

反感,觉得这小子纯粹是在挑衅你的智商,把你当作了一个弱智的人挠你的胳肢窝吧。

据说,这些公开表演或者录成碟子的“二人转”,都是净化过的,这也是本山大叔的远大理想,改造“二人转”,然后把它推向全国,走向世界。听朋友私下说,东北有地下剧院表演很笨的“二人转”。我很留心地观察了几天,甚至还拉着一个男同志微服私访过,但终不得其门而入,没有见识那些生猛的原汁“二人转”。我一直很不好看本山大叔的宏伟抱负,“二人转”本来就是田间地头勃勃生机的野草,把它弄到温室里人工培育,也许能出手卖个好价钱,但未必就对“二人转”有好处。当洁本“二人转”大行其道的时候,也许就是“二人转”寿终正寝之时。

“二人转”和小沈阳出了东北,肯定会水土不服。想让全国人民都来喜欢“二人转”,我看这是一个永远都不可能完成的任务。 鱼在洋

强词多理

曼陀罗与蒙汗药

宋人周去非在《岭外代答》一书中有一段有趣的描述:“广西曼陀罗花遍生原野,盗贼们把它采去之后,晒干磨成末,下到饮食里面,可以让入昏迷过去。”这段短短的描述催生了人们对于《水浒传》中“蒙汗药”的大胆想像。有人考证说,“蒙汗药”的主要成分,应该就是曼陀罗。李时珍在《本草纲目》中讲述了曼陀罗的神奇功效:传说人们采摘曼陀罗花的时候,如果含着笑意采摘,酿酒饮此花,则会一直傻笑下去;如果手舞足蹈地采摘,酿酒饮此花,则会一直舞蹈下去。

李时珍很好奇,自己以身试药,得出的结论是:以花下酒,须饮到半酣,派一人或笑或舞,在面前引诱,自己被幻觉所支配,就会不

由自主地跟着笑或舞个不停。确知症状之后,李时珍从医学的角度总结说:“八个月的时候采摘曼陀罗花,在阴凉的地方阴干,磨成末,用热酒调服三钱,给病人服下,过一会儿病人就会昏昏如醉,这时再动手术就不会觉得疼痛。”这就从医学的角度验证了“蒙汗药”的药理:《水浒传》中,凡下“蒙汗药”者,必下到酒中,因为曼陀罗花需要借酒调和才能发挥最大的药效。

关于“蒙汗药”的成分,还有一条佐证,这一佐证来自莎士比亚的戏剧《安东尼与克莉奥佩特拉》。东西方的曼陀罗花都是从西亚分头传入的,欧洲传入的时间大约早于中国。罗马执政三巨头之一的安东尼和埃及艳后克莉奥佩特拉

热恋,缠绵之后,安东尼返回罗马,克莉奥佩特拉相思成疾,害上了失眠症,辗转反侧,无法入睡,于是克莉奥佩特拉吩咐仆人:“唉!给我喝一些曼陀罗汁。我的安东尼去了,让我把这一段长长的时间昏睡过去吧。”

欧洲人和非洲人真是直肠子,曼陀罗花酿成的汁液干脆直接就叫“曼陀罗汁”,而且当作浪漫爱情的添加剂;心有七窍的中国人却把它用于谋财害命的拿手工具,还给它起了一个令人心惊肉跳的艺名:“蒙汗药”。安东尼会满怀柔情地说“美人赠我曼陀罗汁”;武松则会咬牙切齿地说“美人赠我蒙汗药”。东西方文化的差别真是有趣得很!

许晖

编辑信箱:zhangkba@126.com

天润城十一街区1.17盛大开盘

南京楼市“四连冠”再掀江北购房热潮

再掀华章: 十一街区1月17日盛大开盘

苏宁环球集团倾力打造的天润城不仅成为2008年江北住宅类销售面积和销售金额第一名,也荣获南京楼市2008年度销售面积第一名,创造了南京楼市四连冠的神话。而十一街区也即将于17日盛大开盘,相信会让江北再现新一轮购房热潮。

金牌户型: 67㎡两房、85㎡三房

这次十一街区推出的房源类型有多层和小高层,而户型设计上小面积居多,以60多到80多平方米为主。金牌户型当推67㎡左右的经济两房和85㎡左右的小三房。设计结构合理,功能区分明确,十足经济实用;而客厅配独立宽阳台,落地推拉门让窗外美景一览无余。全明的设计则让阳光和清风时时“探访”。厨房与透气阳台的相连,使生活更便捷,更具人性化。

金牌街区: 地铁3号线+公交枢纽站+景观河

据记者了解得知,和前面几个街区相比十一街区的交通优势更为明显。其东侧紧邻天润城公交枢纽站,而西侧则紧邻规划中的地铁三号线京新村站。36米的原生态景观河白小区内贯穿而过,绿地率高达44.72%。总停车位有一千多个,完全解决业主停车问题。在生活配套上,十一街区的沿街商铺,以及配备的社区卫生站,更提高了业主的生活便利性。

热销神话: 南京楼市蝉联四年销售桂冠

在风云变幻的南京楼市中,群雄争霸,竞争激烈,而建筑面积达360万平方米,规模名列全国前八强的天润城,却频频获得各项殊荣。“南京楼王”、“销售冠军”、南京楼市最具投资价值楼盘“至尊盘”……各种荣誉都不约而同地集于天润城一身。

天润城自2005年一期开盘以来,一直热销于南京楼市,稳稳地将“南京楼市销售冠军”头衔握在手上。天润城之所以能在众多楼盘中脱颖而出,乃是凭借其“成熟品牌、居住理念、完美品质、亲民价格、升值潜力”这五大价值。

售楼处地址: 大桥北路77号江北电信大楼一楼///购房热线: 58579999 58491111



地铁3号线——京新村站停靠天润城

江北通地铁,天润城成为地铁站最大受益者之一。3号线将在天润城设置出入口,极大地解决了这个超级大盘数万居民的中行问题,南京已规划确定包括长江大桥、二桥、三桥在内的12条过江通道;七条公路桥,1条地铁,2条铁路桥,将彻底打破江北发展交通瓶颈。十一街区旁的天润城公交枢纽站门口又新开通了136路和100路这两条公交线路(春节前还将增加多条公交线路),进一步方便了小区居民的出行。

坐落新城市中心——生活一站式

天润城所在的新城市中心是江北发展的重点打造之地,这里将成为中央商务区,届时,江北“新街口”将会名副其实。目前,神州东晓商业用房已落户多家,打造江北商业街计划已初具规模。天润城小学已经开学,苏宁环球商业城天润城店、苏宁超市社区店已于11月底同期开业……配套的不断完善,会让天润城的业主们更舒心,享受一站式便捷生活。

小贴士

免费班车发车时间: 上午9:00、10:00 下午: 2:00、3:00
 乘车地点: 苏宁环球置业酒店门口、湖南路苏宁环球购物中心门口
 公交线路: 可乘坐131、132、136、149、159、殷桥、葛王、葛岗、葛岗、葛岗等线路,在红太阳建材城站下